

2.2.5

Заключительное слово на заседании
Правительства РФ

12.05.97

226

Уважаемые участники заседания!

Сегодняшний разговор подтвердил, что при проведении жилищно-коммунальной реформы мы должны в полной мере учитывать особенности регионов.

№08999

11/05/97 10:51 98C.DOC

В то же время при всем разнообразии подходов **незыблемыми** остаются **общие направления** этих преобразований, их **принципы и рамки**, определенные моим Указом.

Хочу ещё раз подчеркнуть - реформа в жилищно-коммунальной сфере не должна идти

только за счёт переноса нагрузки с бюджета на наших граждан.

Главная задача - это **снижение издержек, экономное расходование воды, тепла, энергии.** Недопустимо, чтобы предприятия, подающие в жилые дома воду, тепло, электроэнергию, пользуясь своим монопольным положением, при

попустительстве местных органов власти, продолжали предоставлять свои услуги по **занышенным ценам.**

Властные структуры обязаны обеспечить применение **обоснованных** тарифов, **экономное расходование** энергетических ресурсов,

социально справедливую оплату коммунальных услуг.

Пока вместо этого - сетования на финансовые сложности, необоснованное повышение уровня оплаты услуг гражданами, попытки решить свои региональные проблемы

за счет средств федерального бюджета, то есть за счет других регионов.

Это недопустимо.

У регионов должен быть четкий ориентир, в каких пределах затраты на производство жилищно-коммунальных услуг признаются обоснованными и справедливыми.

Если местная власть не умеет или не хочет сдерживать расходы на жилищно-коммунальное хозяйство, пусть не рассчитывает на поддержку из **федеральных** средств - ее не будет. Все должно быть и по закону, и по совести.

Повторю, каждый регион . должен разработать и провести в жизнь **свою**

собственную программу реформирования. В этих программах и будут учтены особенности Красноярского края и Тамбовской области, Москвы и Новгорода - каждого субъекта Федерации.

Считаю необходимым принять эти программы в июле-августе.

9 23 Ч

Крайне важной считаю работу по **разъяснению** положений жилищно-коммунальной реформы россиянам. Эту работу следует поставить так, чтобы каждый понял значение этой реформы, её направленность на защиту социальных прав граждан.

Ещё раз подчеркну - именно каждый россиянин. Поэтому с разъяснениями нужно будет дойти до **каждого дома, каждой семьи, каждого человека.**

Словом, предстоит большая работа. Поручаю Правительству в недельный срок подготовить проект Указа о дополнительных

мерах по проведению жилищно-коммунальной реформы с учетом сегодняшнего обсуждения.

Считаю, что обновленное Правительство имеет все возможности для успешного проведения этой реформы. Нам надо учесть весь опыт, который уже накоплен, ошибки, которые

мы допускали. И тогда, уверен, мы сможем сделать это дело так, как задумано.

Сейчас объявляется перерыв.

08999

110EB1990*-08000 /124